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  ผลส ำรวจเร่ือง  “พ่อค้ำแม่ค้ำว่ำไง...กำรขำยในโครงกำรคนละคร่ึง” 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

กรุงเทพโพลล์โดยศูนย์วิจัยมหำวิทยำลัยกรุงเทพ ด ำเนินกำรส ำรวจควำมคิดเห็น เร่ือง “พ่อค้ำแม่ค้ำว่ำไง...กำรขำยใน
โครงกำรคนละคร่ึง”  โดยเก็บข้อมูลจำกร้ำนค้ำที่เข้ำร่วมโครงกำร พบว่ำ ร้านค้าท่ีตอบแบบสอบถามมากท่ีสุดคือ ร้านอาหาร
ทัว่ไปคิดเป็นร้อยละ 44.3 รองลงมาคือ ร้านสะดวกซ้ือคิดเป็นร้อยละ 10.0 และร้านขายเคร่ืองด่ืมและร้านขายเส้ือผา้มีร้อย
ละ 9.7 เท่ากนั  

 
เม่ือถำมว่ำโครงกำรคนละคร่ึง ช่วยท ำให้ยอดขำยเป็นอย่ำงไร ส่วนใหญ่ร้อยละ 88.3 เห็นว่ำช่วยท ำให้ขำยได้เพิ่มขึน้ 

(โดยในภำพรวมยอดขำยเพิ่มขึน้เฉลี่ยร้อยละ 30.2) ส่วนร้อยละ 11.2 เห็นว่าขายไดเ้ท่าเดิม และร้อยละ 0.5 เห็นว่าขายได้
ลดลง (โดยในภาพรวมยอดขายลดลงเฉล่ียร้อยละ 7.1) 

 
 ส่วนควำมเห็นต่อโครงกำรคนละคร่ึงมีผลอย่ำงไรบ้ำง นอกเหนือจำกกำรกระตุ้นยอดขำย  ส่วนใหญ่ร้อยละ 68.0 

เห็นว่ำท ำให้เข้ำถึงเทคโนโลยมีำกขึน้  รองลงมาร้อยละ 61.2 เห็นว่าท าให้สะดวก รวดเร็วเวลาจ่ายเงิน และร้อยละ 57.3 เห็น

ว่าท าให้ใชแ้อพพลิเคชัน่โอน -ถอนเงินเป็น 

     
 เม่ือถำมควำมเห็นต่อภำพรวมโครงกำรคนละคร่ึงช่วยกระตุ้นเศรษฐกิจให้ประเทศได้มำกน้อยเพียงใด ส่วนใหญ่

ร้อยละ 63.5 เห็นว่ำช่วยได้ค่อนข้ำงมำกถึงมำกที่สุด ส่วนร้อยละ 35.8 เห็นว่าช่วยได้ระดบัปานกลาง ขณะท่ีมีเพียงร้อยละ 
0.7 เห็นว่าช่วยไดค่้อนขา้งนอ้ยถึงนอ้ยท่ีสุด 

เรียน  บรรณำธิกำรข่ำวหน้ำ 1 /กำรเมือง/ สังคม / เศรษฐกจิ 
เร่ือง  ผลส ำรวจควำมเห็นประชำชนในกรุงเทพฯ และปริมณฑล (รวม 6 )
หน้า) 

พ่อค้ำ แม่ค้ำส่วนใหญ่ร้อยละ 88.3 พอใจโครงกำรคนละคร่ึงช่วยท ำให้ยอดขำยเพิ่มขึน้ 
 โดยภำพรวมยอดขำยเพิ่มขึน้เฉลี่ยร้อยละ 30.2 

ร้อยละ 68.0 ชี้ข้อดทีี่ได้จำกโครงกำรฯ ท ำให้เข้ำถึงเทคโนโลยมีำกขึน้ และร้อยละ 61.2 ท ำให้สะดวก รวดเร็วเวลำจ่ำยเงนิ 
ส่วนใหญ่ร้อยละ 63.5 เห็นว่ำในภำพรวมโครงกำรคนละคร่ึงช่วยกระตุ้นเศรษฐกิจได้ค่อนข้ำงมำกถึงมำกที่สุด 

โดยพ่อค้ำ แม่ค้ำวอนอยำกให้มกีำรขยำยระยะเวลำโครงกำรต่อไปอีก และอยำกให้เพิ่มคนเข้ำร่วมโครงกำร 

ส่วนใหญ่ร้อยละ 97.9 พร้อมเข้ำร่วมโครงกำรฯ หำกมอีีกในปีหน้ำ 
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 ส ำหรับเร่ืองที่อยำกเสนอแนะให้ปรับปรุงพบว่ำ อยำกให้มีกำรขยำยระยะเวลำโครงกำรต่อไปอีกคิดเป็นร้อยละ 

28.5 รองลงมาคือ อยากให้เพ่ิมจ านวนคนเข้าร่วมโครงการ ให้ทุกคนเข้าถึงสิทธ์ิได้ คิดเป็นร้อยละ 21.0 และอยากให้

ปรับปรุงไม่ให้แอปฯล่ม ให้แกปั้ญหาสแกน QR code จ่ายเงินให้เร็วกว่าน้ี คิดเป็นร้อยละ 17.8 

 

 สุดท้ำยเม่ือถำมว่ำหำกมีมำตรกำรแบบโครงกำรคนละคร่ึงอีกในปีหน้ำ ท่ำนจะเข้ำร่วมหรือไม่  ส่วนใหญ่ร้อยละ 

97.9 ระบุว่าจะเขา้ร่วม ส่วนร้อยละ 1.9 ระบุว่ายงัไม่แน่ใจ ขณะท่ีมีเพียงร้อยละ 0.2 ระบุว่าจะไม่เขา้ร่วม  

 

รายละเอียดตามประเด็นข้อค าถามดงัต่อไปน้ี   
 
1. ประเภทร้ำนที่เข้ำร่วมโครงกำรคนละคร่ึง  

  
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

2. ข้อค ำถำม “โครงการคนละคร่ึง ช่วยท าให้ยอดขายเป็นอยา่งไร” 
 
 

 
 
 
 

 

3. ควำมเห็นต่อโครงกำรคนละคร่ึงมผีลอย่ำงไรบ้ำง นอกเหนือจำกกำรกระตุ้นยอดขำย  

ร้ำนขำยอำหำรทั่วไป ร้อยละ 44.3 

ร้านสะดวกซ้ือ ร้อยละ 10.0 
ร้านขายเคร่ืองด่ืม  ร้อยละ 9.7 
ร้านขายเส้ือผา้  ร้อยละ 9.7 
ร้านขายของสด เช่น หมู ไก ่ผกั ร้อยละ 9.5 
ร้านขายผลไม ้      ร้อยละ 5.6 
ร้านธงฟ้า ร้อยละ 1.7 
ร้าน OTOP ร้อยละ 1.2 
อ่ืนๆ อาทิเช่น ร้านขายยา เคร่ืองส าอาง แว่นตา เคร่ืองใช้ไฟฟ้า ร้อยละ 8.3 

ขำยได้เพิ่มขึน้ 
 โดยเพิ่มขึน้เฉลี่ยร้อยละ 30.2 

ร้อยละ 
 

88.3 

ขายไดเ้ท่าเดิม ร้อยละ  11.2 
ขายไดล้ดลง 
 โดยลดลงเฉล่ียร้อยละ 7.1 

ร้อยละ 
 

0.5 
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   (ตอบไดม้ากกว่า 1 ขอ้) 

 
 
 
 

 

 
 

 
4. ควำมเห็นต่อภำพรวมโครงกำรคนละคร่ึงช่วยกระตุ้นเศรษฐกิจให้ประเทศได้มำกน้อยเพียงใด 
 

ค่อนข้ำงมำกถึงมำกที่สุด 
(โดยแบ่งเป็นค่อนข้ำงมำกร้อยละ 48.2 และมำกที่สุดร้อยละ 15.3) 

ร้อยละ 63.5 

ปานกลาง ร้อยละ 35.8 
ค่อนขา้งนอ้ยถึงน้อยท่ีสุด 
(โดยแบ่งเป็นค่อนขา้งน้อยร้อยละ 0.7 และน้อยท่ีสุดร้อยละ 0.0) 

ร้อยละ 0.7 

 

5. เร่ืองที่อยำกเสนอแนะให้ปรับปรุง (5 อันดบัแรก) 

   (เป็นค าถามปลายเปิดให้ผูต้อบระบุเอง) 

 

 
 
 
 
 

ท ำให้เข้ำถึงเทคโนโลยมีำกขึน้   ร้อยละ 68.0 
ท าให้สะดวก รวดเร็วเวลาจ่ายเงิน ร้อยละ 61.2 
ท าให้ใชแ้อพพลิเคชัน่โอน -ถอนเงินเป็น ร้อยละ 57.3 
ท าให้สงัคมไร้เงินสดอาจเกดิข้ึนไดใ้นอนาคต ร้อยละ 54.5 
ท าให้ไม่จ าเป็นต้องไปธนาคารบ่อยๆ ร้อยละ 41.0 
อ่ืนๆ เช่น ไม่มีแบงค์ปลอม ร้อยละ 0.3 

อยำกให้มกีำรขยำยระยะเวลำโครงกำรต่อไปอีก ร้อยละ 28.5 
อยากให้เพ่ิมจ านวนคนเขา้ร่วมโครงการ ให้ทุกคนเขา้ถึงสิทธ์ิได ้ ร้อยละ 21.0 
อยากให้ปรับปรุงไม่ให้แอปฯล่ม ให้แกปั้ญหาสแกน QR code จ่ายเงินให้เร็วกว่าน้ี ร้อยละ 17.8 
อยากให้เพ่ิมยอดเงิน เพ่ิมวงเงินในการใช้ให้มากกว่าน้ี ร้อยละ 13.5 
อยากให้โอนเงินให้ร้านคา้เร็วกว่าน้ี ร้อยละ 6.0 
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6. ข้อค ำถำม “หำกมมีำตรกำรแบบโครงกำรคนละคร่ึงอีกในปีหน้ำ ท่ำนจะเข้ำร่วมหรือไม่”  

 

เข้ำร่วม ร้อยละ 97.9 

ไม่เขา้ร่วม ร้อยละ 0.2 
ไม่แน่ใจ ร้อยละ 1.9 

 

 
 

ศูนย์วิจัยมหำวิทยำลัยกรุงเทพ (กรุงเทพโพลล์)  โทร. 02-407-3888 ต่อ 2898 
E-mail: bangkokpoll@bu.ac.th      Website: http://bangkokpoll.bu.ac.th 

 Twitter :  http://twitter.com/bangkok_poll    Facebook : https://facebook.com/bangkokpoll 
 

 

 

 

 

http://bangkokpoll.bu.ac.th/
http://twitter.com/bangkok_poll
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รำยละเอยีดกำรส ำรวจ 

 
วัตถุประสงค์กำรส ำรวจ 

1) เพ่ือสะท้อนความเห็นของโครงการคนละคร่ึง ในประเด็นยอดขายของร้านคา้เป็นอยา่งไร และผลท่ีไดร้ับ
นอกเหนือจากการกระตุน้ยอดขาย 

2) เพ่ือสะท้อนภาพรวมโครงการคนละคร่ึงช่วยกระตุน้เศรษฐกจิให้ประเทศได้มากนอ้ยเพียงใด 
3) เพ่ือสะท้อนถึงการเขา้ร่วมอีกในปีหนา้ และเร่ืองท่ีอยากเสนอแนะให้ปรับปรุง 

 
ประชากรท่ีสนใจศึกษา 

ส ำรวจจำกกลุ่มร้ำนค้ำที่เข้ำร่วมโครงกำรคนละครึ่ง ในพื้นที่กรุงเทพฯ แบ่งพื้นที่กำรเก็บข้อมูล
ออกเป็น เขตชัน้ใน เขตชัน้กลำง และเขตชัน้นอก ได้แก่ ดอนเมือง ดินแดง ดุสิต บำงกะปิ บำงขุนเทียน     
บำงนำ ประเวศ รำษฎร์บูรณะ วงัทองหลำง และจงัหวดัปรมิณฑล 2 จงัหวัด ได้แก่ นนทบุร ีสมุทรปรำกำร    
ได้กลุ่มตวัอย่ำงรำ้นคำ้ทัง้สิน้ 411 รำ้น  

 
 

 ความคลาดเคล่ือน (Margin of Error) 

ในกำรประมำณกำรขนำดตวัอย่ำงมคีวำมคลำดเคลื่อน 5% ทีร่ะดบัควำมเชือ่มัน่ 95% 
 

 

วิธีการรวบรวมข้อมูล 
ใช้กำรสัมภำษณ์แบบพบตัว (Face-to-face Interview) โดยเครื่องมือที่ใช้ในกำรเก็บข้อมูลเป็น

แบบสอบถำมที่มโีครงสร้ำงแน่นอน ประกอบด้วยข้อค ำถำมแบบเลอืกตอบ (Check List Nominal) จำกนัน้จงึ
น ำแบบสอบถำมทกุชดุมำตรวจสอบควำมถูกต้องสมบูรณ์ก่อนบนัทกึข้อมูลและประมวลผล 

 
  

ระยะเวลำในกำรเก็บข้อมูล   :  20-25 พฤศจิกายน 2563 
      

วันที่เผยแพร่ผลส ำรวจ      :  28 พฤศจิกายน 2563 
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ข้อมูลของกลุ่มตวัอย่ำง 
 

 จ ำนวน ร้อยละ 

เพศ    
            ชาย 108 26.3 

            หญิง 303 73.7 

รวม 411   100.0 

อำยุ   
            18 ปี - 30 ปี 68 16.5 

            31 ปี - 40 ปี 106 25.8 

            41 ปี - 50 ปี 118 28.7 

            51 ปี - 60 ปี 90 21.9 

            61 ปี ข้ึนไป 29 7.1 

รวม 411 100.0 

 
 

 
 

 


